



阳澄湖大闸蟹试捕

增产两成左右,价格比去年便宜



蟹农展示捕上来的大闸蟹

“

上周六上午,2014苏州相城阳澄湖旅游节盛装亮相,蟹农当天进行了试捕。由于今年天气利好,大闸蟹长势比往年好,预计增产10%—15%,价格较往年会有所下降。据悉,正式开捕将于明天开始。何洁文/摄

1

四五两的大闸蟹多见

阳澄湖旅游节开幕式上,最让人期待的要数阳澄湖大闸蟹的试捕。“今年平均规格较往年高,四五两重的比较多见。”蟹农随手拎起两只螃蟹,乐呵呵地向记者展示道。

蟹农李金福告诉记者,今年夏季气温较往年低,雨水充沛,有利

于大闸蟹的存活和生长,今年大闸蟹的平均规格要比往年高,四五两重的大闸蟹较多见。眼下,螃蟹已经完成最后一次蜕壳,正在冲刺长肉中。预计,今年阳澄湖大闸蟹将增产两成左右,价格可能比往年有所下降。据悉,阳澄湖大闸蟹将于明天正式开捕。

2

1元秒杀一对大闸蟹

开幕式上不仅带来美味的阳澄湖大闸蟹,全新打造的智慧旅游平台也随之上线,这标志着相城阳澄湖正式步入智慧旅游时代。目前,莲花岛景区主要景点及游客密集处,免费公共WiFi已经覆盖,游客可以通过手机浏览阳澄湖度假区微网站,或关注阳澄湖度假区微信公众号,就可以轻松实现景区信息查询、景点票务在线购买支付、景点GPS地图定位、渔家乐预订支付,以及大闸蟹等产品在线购买等。

配合“智慧旅游”电商平台的推出,今年阳澄湖秋季旅游还策划了一系列活动,其中最受游客欢迎的当数“一元秒杀大闸蟹”。游客只需关注阳澄湖度假区微信公众号,参加“秒杀”活动,就有机会以1元的价格抢购到一对正宗阳澄湖大闸蟹。据介绍,度假区每天赠送100对大闸蟹,活动将持续50天。另外,“捕蟹达人”游戏也一并上线,未来三个月内每周排名在前五位的游客,都可以获赠一份(6只)正宗阳澄湖大闸蟹。

3

以后去渔家乐先看星

在“美人腿”和莲花岛有不少渔家乐饭店,吸引了市民和游客前去尝鲜度假。然而,这些渔家乐饭店因为良莠不齐,存在无序竞争。今年,苏州市阳澄湖生态休闲旅游度假区力争促成这些渔家乐饭店抱团发展,引导它们走上品牌之路。开幕式上,“阳澄渔家”认证标志正式启用。

据度假区渔家乐协会介绍,目前度假区已成立渔家乐提升工作领导小组,主要工作就是推出

一批星级渔家乐饭店,来带动整个行业向前发展。如何来评定?据悉,根据《度假区“渔家乐”旅游服务质量星级划分与认定标准》(试行),满分为1000分,从经营服务场所、餐饮设施条件、环境卫生要求、接待设施要求、安全防范和要求、服务质量要求等环节进行打分,将渔家乐评定为一至五星级。目标到2016年,力争提升创建星级以上渔家乐100户,其中三星级以上渔家乐50户。

4

三个月来好戏连台

9月至11月阳澄湖旅游节期间,“美人腿”和莲花岛以及相城区其他各景区,将举办一系列活动,其中包括相城名菜展示活动,届时度假区内最具特色的12家渔家乐饭店,将集中展示他们的拿手佳肴。

还有“阳澄拍客”摄影大赛,摄影爱好者可将拍摄的“美人

腿”、莲花岛等作品,发送至相城区旅游局参赛,除了优秀作品将进行集中展示外,胜出者还能得到丰厚的物质奖励。

除此之外,还有“蟹”逅相城旅游活动,将推出一日游和二日游线路,包括游览“美人腿”、莲花岛、涓塘珠宝、苏州婚纱城、相城非遗馆等。

社区举办“晒晒老物件”活动,老阿婆讲述自己的故事 从12岁辍学到当上教师 一副针线家什改变她的命运

“

上百年的米桶、70年前的结婚照……上周五,姑苏区桃花坞街道团工委在金门社区举办“晒晒老物件”活动,十多位老年居民带来各自的“传家宝”进行展示。张丽珍阿婆带来的是一套针线工具——针箍和线夹,尽管这套老物件很普通,但张阿婆说,“我12岁辍学到上海当了丫头,后来得以继续读书并且成为一名教师,多亏了这副针线家什。” 陈小芬 张协



张阿婆展示妈妈的针箍和线夹 陈小芬 摄

做鞋讨养父母欢心,得到读书机会

张阿婆的父母有五个小孩,上世纪40年代,日子过得紧巴巴的,一家人的鞋子都是张阿婆的妈妈一针一线做出来的。“我妈总坐在檐边做鞋子,蛮辛苦。”79岁的张阿婆回忆说,儿时姐妹几个常说笑,说以后千万不要当妈妈,因为当妈妈就要一直做鞋子。

因为穷,张丽珍读了两年半小学就辍学在家。12岁的时候,家里来了一位上海滩的说书先生,姓姚,想领养张家的一个女儿做养女。“说是养女,实际上就是丫头,帮人家干活,换取吃住。”张阿婆说,自己是老二,大姐当时15岁,老三9岁,3个

人都情愿减轻爸妈负担,纷纷表示肯去姚家。最后,张丽珍被挑中带到了上海,在姚家负责洗衣服、买菜做饭、端茶送水等。

15岁那年因为母亲患病,张丽珍回苏州探望。临回上海前,母亲拿出自己纳鞋底用的针箍和线夹交给她,希望她能靠自己的双手养活自己。回到上海,张丽珍照着妈妈当年的样子,用这套针箍和线夹做了三双布鞋送给姚家人,没想到养父母十分喜欢,趁着养父心情大好,张丽珍鼓起勇气提出想去上学。姚家考虑再三后,同意出钱送张丽珍去读夜校。

20岁小学毕业,因品学兼优被保送

书读了两年后,姚家发现张丽珍一心扑在学业上,家里的活没人做,于是就把张丽珍送回了苏州。回苏州后,张丽珍的父母知道女儿一心向学,就把她送到中街路小学,让她完成小学学业。小学毕业那年,张丽珍已经20岁,在同学中绝对属于大龄的“异类”,可她的成绩却是出了名的好。

班主任认为她是个读书的好苗子,如果不上初中,实在可惜,在了解到张丽珍家境贫困后,自

掏腰包为她支付了初一上半学期的学杂费。进入中学后,张丽珍读书更加用功,每学期都能拿到助学金和奖学金。初中毕业后,因为品学兼优,张丽珍被保送进新苏师范学院,26岁毕业后成了一名人民教师,一直到退休。

“这套针箍和线夹虽然廉价,却给我的人生带来不可思议的转机。”张阿婆说,“我要把这副针线家什传下去,告诉小辈们,只要有一双勤劳的手,最落魄的命运都会改变的。”

天气

“凤凰”来了 这周先雨后晴

受今年第16号台风“凤凰”外围云系的影响,昨天多云到阴有时有阵雨,今天继续这样的天气,不过局部雨量大,南部地区雨量中等,东北风较强劲。风虽大,这周的温度还是不错的,从目前的气象资料来看,最低温度在21℃左右,最高温度26℃,一周的温差变化不会太大。只是,天气没这么听话,前两天是大风大雨天,下半周会迎来持续的多云晴朗天。

由于“凤凰”的移动路线复杂多变,后期台风路径还在不断调整中,苏州会受多大的风雨影响还不确定,因此提醒大家注意提前做好防护工作。 尹焱

今明后三日天气

今天 阵雨转大雨 21℃~26℃
明天 大雨转阵雨 23℃~26℃
后天 多云 21℃~26℃

速读

今起打车少掏一元

9月17日起,国家发改委发出通知,再次下调汽柴油价格,苏州国V 92#汽油每升降0.11元,调整为7.41元/升,这是今年以来第8次下调汽柴油价格,也是苏城年内“四连降”。而跟着降的,是苏城出租车燃油附加费,由两元变为一元。也就是说,从今天起,市民打车又可以少掏1元。另外,市区4003辆普通出租车计价器的调整工作,将在9月24日0点之前全部完成。据了解,这是两年半时间里,苏州出租车燃油附加费的第6次调整。 蒋文龙

快去报名免费游姑苏

“十一”小长假期间来苏州,吃喝玩全免费?这不是商家玩噱头,而是苏州市姑苏区台协举办的“悠游姑苏”活动。主办方每天会招募100名幸运者,额满即止。想报名的游客可通过关注“苏州台协”微信进行报名,报名成功后,游客可获得免费的山塘街、玄妙观等5处景点门票。

10月1日上午9:00,主办方将在苏州城墙博物馆举办活动启动仪式,游客现场领取旅游百宝袋,游客凭旅游百宝袋里的旅游手册即可免费进入景点,每处景点都有一个盖章点和一个回收点,游客到达景点后,在手册上盖上相应的景点图章,集齐5个景点图章可参与抽奖,一等奖为价值6000元的神秘大奖。 蒋文龙

微发布

《黄公望文化研究》昨首发

@韩小强 昨天下午,“一碧六百年”为主题的海峡两岸青少年书画作品联展,在常熟少年之家拉开大幕。今年是“元四家”之首的黄公望逝世660周年,作为黄公望故乡的常熟,昨天邀请了黄公望传世代表作《富春山居图》诞生地以及黄公望重要游历地和后裔居住地浙江富阳、平阳、武汉新洲区的嘉宾,以及海峡两岸黄公望文化研究专家一同举行纪念仪式,此外《黄公望文化研究》一书也举行了首发式。